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Pruebas Libres de Graduado en Educacién Securialigatoria septiembre 2015

Matematicas
CALIFICACION: cada ejercicio 2,5 puntos

1. La quinta parte de los ingresos de una comunidad de vecinos se emplean

en gasoéleo, ; se emplean en electricidad, 112 en la recogida de basuras,

411 en mantenimiento del edificio y el resto en limpieza.

a) ¢Cuanto se emplea en limpieza?
b) Sila comunidad dispone de 5500 euros, ¢cuanto corresponde a
cada actividad?

2. Calculexey
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y=x+l1

3. Resuelva gréafica y analiticamente
y=—x+7

4. Represente en forma de intervalo, si es posible, las x que cumplen:

5X+326

x<5
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5. Halle el valor de x para que se cumpla la igualdad

— (33)2 3

)

6. Las notas de un examen de matematicas en una clase han sido:
4,6,7,5,4,6,7,7,8,9,2,1,3,4,5,0,5,6,7,5,5,4,3,2,6,5,2,3,4,5,4 y 7. Calcule la
media, la moda, la mediana y la desviacion tipica..

7. Calcule el area de un triangulo rectangulo sabiepdouno de sus angulos mide
30° y el cateto opuesto a dicho angulo, 25 cm.
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8. Represente la funciory = x* -4

Haga una tabla de valores, calcule las coorderagalagrtice, los puntos de corte
con los ejes y representa la gréfica

Ambito Cientifico — Tecnoldgico -5




Pruebas Libres de Graduado en Educacién Securialigatoria septiembre 2015

Naturaleza y salud
CALIFICACION: preguntas 1 a 8: 1,25 puntos cada una

1. Teniendo en cuenta que el granito y las rocas metamorficas se forman
en profundidad, ¢ Cédmo se explica que se presenten en la superficie?

¢, Qué conclusion puede extraer con respecto a la antigliedad de los
terrenos formados por granito o por rocas metamorficas?

2. Indique cual es la opcion correcta para las siguientes afirmaciones:

a. Los pulmones no estan rodeados por una de estas partes:
O Las costillas
O La médula espinal
O El diafragma

b. La digestion de las grasas requiere la presencia de:
O El &cido clorhidrico
O La hilis
O Lainsulina

c. ¢De donde proviene el desarrollo de las semillas de una planta?:
O Flor
O Raiz
O Tallo
d. La mejor razdn para incluir proteinas en una dieta saludable es
porque se trata de la principal fuente de:
O Energia para el cuerpo.
O Material para desarrollo y reparacion de células.
O Vitaminas para combatir enfermedades.
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e. Los gases se intercambian entre la sangre y los alvéolos por un
proceso de:

O Movimientos ciliares
O Difusién
O Contraccién muscular
f. Indique cudl de las siguientes biomoléculas fundamentales para
el desarrollo de la vida es inorganica
O Lipidos
O Sales minerales
O Acidos nucleicos
g. ¢Cual de las siguientes proteinas tiene como funcion controlar el
nivel de glucosa en sangre?
O Hemoglobina
O Insulina
O Adrenalina
h. ¢Cudl es el nimero de cromosomas gue contienen las células
humanas?
O 23
O 46
O Variable segun los tejidos

3. Nutricién en animales: definicion.

Indique los aparatos que intervienen en la nutricion y explique el papel
de cada uno de ellos
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4. Ponga nombre a las partes sefialadas:

Nombre

©| O Nl O O | W| N| B

[EEN
o

5. Explique las caracteristicas generales de los animales vertebrados.
Indique los tipos de vertebrados que existen.

6. Indique cudl de las tres opciones que se dan es la correcta:

a. ¢Donde se encuentran los genes?:
O enel ARN;
O en los cromosomas
O portoda la célula.

b. ¢En qué molécula esta contenida la informacion genética?
O enel ARN;
O en el nucleétido;

O enel ADN
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. Sien el perro el nimero diploide es de 78 cromosomas, un
espermatozoide tendra...
O 78 también

O 156
O 39

. Se entiende por genotipo:
O el conjunto de caracteres de un individuo

O el conjunto de genes que posee un individuo
O el conjunto de manifestaciones hereditarias

. La manifestacion externa del genotipo se llama....
O dotacién cromosémica

O genotipo
O fenotipo

En la especie humana los espermatozoides producidos por un
hombre:
O todos llevan el cromosoma X;

O todos llevan el cromosoma Y, pues se trata de un
hombre.

O La mitad lleva cromosoma X y la otra mitad cromosoma
Y

. Enla especie humana los 6vulos producidos por una mujer:
O la mitad llevan el X y la otra mitad el Y

O todos llevan el cromosoma Y

O todos llevan cromosoma X

. En la especie humana todas las células no reproductoras tienen:
O 23 pares de autosomas;

O 22 autosomas;
O 22 heterocromosomas.

7. Rellene la siguiente tabla referente a las caracteristicas de los 5 reinos
en los que se clasifican los seres vivos:

Caracteristicas

Monera

Protista

Hongos

egetales

A

nimales

Unicelulares

Pluricelulares

Células procariotas

Células eucariotas

Alimentacion
heterétrofa

Alimentacion
autoétrofa

Ejemplo de
organismo
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8. Dentro de un ecosistema los componentes de una cadena tréfica pueden
ser productores, consumidores...

a) Dados los siguientes seres Vivos:

Seleccione los organismos productores:

Roble Ardilla Hongos Ballena Pino Lagarto
Sardina Acebo Maiz Ledn Algas Aguila
Seleccione los consumidores primarios
Roble Ardilla Cebra Lobo Pino Tiburdn
Leopardo Acebo Maiz Ledn Raton aguila
Seleccione los consumidores secundarios:
Roble Ardilla Cebra Lobo Pino Tiburdn
Leopardo Acebo Maiz Ledn Raton aguila

b) Construya una cadena trofica con los siguientes seres vivos Y clasifique los
organismos segun la tabla:

LEON, CEBRA, HIERBA, BACTERIA, BUITRE

Productor

Consumidor
herbivoro

Consumidor
carnivoro

Superdepredador

Descomponedor
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CALIFICACION: preguntas 9 a 18 : 1 punto cada una

9. Consulte la tabla adjunta y explique que ocurrira a las siguientes sustancias

Sl

Puntos de fusién y ebullicién de distintas sustancias

Soélidos Punto de Punto de .
fusion (°C) ebullicion (°C) . Calentamos sodio a
Sodio 98 887 900°C
Azufre 119 444
Plomo 328 1750
Aluminio 660 2400
Cobre 1083 2600 . Calentamos alcohol
Hierro 1539 2740 etilico a 85°C
Liguidos
Eter -116 35
Acetona -95 57
Alcohol etilico -117 78 Enfriamos aceite de
Agua 0 100 oliva a -15°C
Mercurio -38 357
Aceite de oliva -6 -
Helio -297 269 . .
Nitrégeno -210 -196 ' _Ezrgcr;?(r:nos oxigeno a
Oxigeno -219 -183
Cloro -101 -1
10.Para los siguientes elementos
, ~ B A
que estan sefalados en la Tabla > .
Periddica:
Complete las casillas vacias de la siguiente tabla :
Elemento | Nombre | Simbolo Z A Protones | Neutrones | Electrones
A Nedn 20 10
B N 14 7
C Cloro 17 35
D Na 12 11
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11. a) De los siguientes componentes indique cual es una sustancia pura
elemental o elemento, cual es sustancia pura compuesta o compuesto y
cual es una mezcla :

Elemento, compuesto o mezcla

N>
CuO
Al
aire

b) Formule o nombre:

H.S

CH,

CO;

SO3

AgCl

Amoniaco

Oxido de cobre(l)
Monoxido de carbono
Hidroxido de litio

Ozono

12.Escriba la ecuacion quimica ajustada de la reaccién de neutralizacion del
acido carbonico H,CO3; con la base NaOH

13. a) Ajuste la siguiente reaccion:
Cs;Hsg + O, — CO, + H,O
b) Cuantos gramos de CO, se produciran al quemar 88 g del gas C3Hg

(propano)
Datos : masas atomicas C=12, H=1, O=16
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14. En la siguiente gréfica se representan los movimientos de dos cuerpos:

e (m B
a) Describe el tipo de movimiento de o /
cada uno de los cuerpos. 2 A
b) ¢En qué instante la velocidad de
ambos coincide? ¢Se encuentran 20
en ese instante en la misma
posicion? 104
c) Calcular la velocidad de ambos
cuerposent=3s

15. Sobre un cuerpo en reposo de 8 kg actia una fuerza constante de 40 N.

a) Calcule su aceleracion
b) ¢Qué velocidad tendra el cuerpo al cabo de 10 s de actuar la fuerza?

16.Una grua sube cinco sacos de 50 Kg cada uno hasta una altura de 20 m en
8 segundos
a) ¢ Qué trabajo realiza?
b) ¢ Qué potencia desarrolla?
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17.Defina el concepto de temperatura . Sefiale las escalas de temperatura que
conozca y la relacion entre ellas

18.Una estufa indica una potencia de consumo de 3000 W. Si esta encendida 6
horas al dia:
a. Calcule el consumo de un mes en kilovatios-hora (kW.h)
b. Si el precio del kW.h es de 15 céntimos de euro, cuanto habra que
pagar en el “recibo de la luz” por el consumo de dicha estufa.

CALIFICACION GLOBAL DEL AMBITO CIENTIFICO - TECNOLO  GICO:

Matematicas: 20 punto$
Naturaleza y salud: 20 puntos
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